
βουλευτής Π Α .ΣΟ .Κ . Α ’ Α θήνας
νάσος αλευράς________________

Αγαπητοί συνάδελφοι,

πριν από λίγες ημέρες λάβατε τα στοιχεία που έδωσε η κ. Πετραλιά για 
τα ολυμπιακά έργα του Υπουργείου Πολιτισμού.

Σας διαβιβάζω την ανακοίνωση που έδωσα σήμερα το πρωί στον Τύπο. 
Πιστεύω ότι για κάθε καλόπιστο αναγνώστη και κριτή είναι πλήρως 
αποκαλυπτική.

νάσος αλευράς

Πολιτικό Γραφείο : Κάνιγγος 28 10682 Αθήνα Τηλ. 210 3801255 3808901 fax: 210 3809224 e-mail: nalevras@alevras.gr



βουλευτής ΠΑ.ΣΟ.Κ. Α' Αθήνας
νάσος αλευράς____________

αθήνα 29 Ιουνίου 2004

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ

Στις 2 7 /5 /2 0 0 4  στη συνεδρίαση της Επττροπής Μορφωτικών 
Υποθέσεων η αναπληρώτρια Υπουργός Πολιτισμού υποστήριξε πως 
οι υπερβάσεις των ολυμπιακών έργων ανέρχονται στο 48%. 
Συγκεκριμένα δήλωσε:

«Εγώ δεν θα πω τίποτα άλλο παρά θα διαβάσω και θα μπορέσω να σας δείξω 
αναφορικά με τα έργα του Υπουργείου Πολιτισμού και μόνον το σύνολο των 
πιστοποιημένων υπερβάσεων το Φεβρουάριο του 2003, το τονίζω αυτό. Είναι 
τα επίσημα στοιχεία του Υπουργείου.

Γενικό σύνολο των συμβάσεων του Υπουργείου Πολιτισμού των 
Ολυμπιακών Έργων και της ΕΥΔΕ : ένα δισεκατομμύριο εβδομήντα έξι 
εκατομμύρια εγκεκμμένος προϋπολογισμός.

Φεβρουάριος 2003 στη ΣΑΕ 052 βεβαιωμένος προϋπολογισμός ένα 
δισεκατομμύριο πεντακόσια ενενήντα οκτώ εκατομμύρια και υπέρβαση 
522.431.00 δηλαδή υπέρβαση επί τσις εκατό, 48,55% το
Φεβρουάριο. »(Φάνη Πετραλιά, απόσπασμα από τα πρακτικά της επιτροπής).

Έκπληκτος από τη διαστρέβλωση της πραγματικότητας ζήτησα με 
ερώτησή μου προς την ίδια να δώσει την αναλυτική έκθεση για κάθε 
ολυμπιακό έργο με τις συμπληρωματικές συμβάσεις που να 
πιστοποιούν το πότε υπεγράφησαν και τι αφορούσαν.

Στις 9.6.2004 η κ. Πετραλιά αναγκάσθηκε να καταθέσει τα στοιχεία 
τα οποία περιέχονται στην προς εμένα απάντησή της και τα οποία 
κοινοποίησε και προς όλους τους συναδέλφους.

Τα στοιχεία αυτά όμως αποκαλύπτουν την απαράδεκτη 
πλαστογράφηση της αλήθειας που επτχειρήθηκε με παραποίηση των 
στοιχείων. Συγκεκριμένα:
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1. Όπως είναι γνωστό σε πολλά έργα προχωρήσαμε σε 
απαλλοτριώσεις. Η αποζημίωση των ιδιοκτητών τους γίνεται πριν 
την έναρξη του έργου με δικαστική απόφαση. Αυτονόητο είναι ότι 
το κόστος της απαλλοτρίωσης δεν έχει να κάνει σε τίποτε με το 
συμβατικό κόστος κατασκευής, ούτε με υπερβάσεις ούτε με 
συμπληρωματικές συμβάσεις.

Όμως έκπληκτος ανακάλυψα ότι στα στοιχεία της η κ. Πετραλιά 
έχει καταχωρήσει το κόστος των απαλλοτριώσεων ύψους 
173.000.000 Ευρώ στην στήλη των συμπληρωματικών συμβάσεων 
των έργων (στήλη 9).

Με τον απαράδεκτο αυτό τέχνασμα και παραποίηση αυξάνει τις 
λεγάμενες «υπερβάσεις» κατά 173.000.000 ευρώ, δηλαδή κατά 17%  
πλαστογραφεί την πραγματικότητα και συκοφαντεί το ΠΑΣΟΚ 
στη διανείριση των έργων.

2. Από τα στοιχεία που παρέθεσε η κ. Πετραλιά όμως προκύπτουν 
και τα κάτωθι αποκαλυπτικά στοιχεία που κονιορτοποιούν τα όσα 
ανακριβή έχει δηλώσει μέχρι σήμερα η κ. Πετραλιά.

Συγκεκριμένα:

μέχρι 7.3.2004 (εκλογές) στα έργα είχαν γίνει αυξήσεις ύψους 
44.788.314 € ήτοι 4,47% Η!

από 7.3.2004 μέχρι σήμερα αυξήσεις ύψους 87.957.837 € ήτοι 
8,78%.

Ακόμη και αν δεχθούμε ότι για την κατηγορία αυτή είχαν 
δρομολογηθεί δράσεις προ της περιόδου της κ. Πετραλιά, η̂ 
συνολική αύξηση των έργων είναι 13,26% !

Μόνο που τώρα συνομολογείται πως η αύξηση αυτή δεν αφορά 
υπέρβαση των ιδίων έργων, αλλά τις πρόσθετες δράσεις και τα 
overlays που αναγκασθήκαμε να αναδεχθούμε για λόγους 
οικονομίας δαπανών και χρόνου.

Επιπρόσθετα για να δημιουργήσει τις εντυπώσεις περί 
υπερβάσεως η κ. Πετραλιά συμπεριλαμβάνει στις αυξήσεις αυτές: 
τις οδικές συνδέσεις σε Νίκαια, Λιόσια, Γαλάτσι (και την 
πεζογέφυρα), που αναλάβαμε με μεταφορά της πίστωσης από το 
ΥΠΕΧΩΔΕ, καθώς και τα πρόσθετα έργα για τη βελτίωση του



πρασίνου και του περιβάλλοντος χώρου, καθώς και τα 
αντιπλημμυρικά έργα στην ευρύτερη περιοχή Ηρακλείου και 
Πατρών (λόγω μη εκτέλεσης των έργων σε Διακονιάρη).

Η αύξηση για αυτά τα πρόσθετα έργα ανέρχεται σε 4,5% περίπου.

3. Η κ. Πεχραλιά για να δημιουργήσει σύγχυση ως προς τις αυξήσεις 
στα έργα προσπαθεί να εμφανίσει ως αύξηση του προϋπολογισμού 
των έργων την αίτηση που είχα υποβάλει στο Υπουργείο Οικονομίας 
για την κάλυψη πιθανής πρόσθετης ανάγκης χρηματοδότησης των 
έργων τον Δεκέμβριο του 2003.

Όπως γνωρίζουν όλοι βεβαίως οι αυξήσεις στα έργα πιστοποιούνται 
μόνο με την υπογραφή συμπληρωματικής σύμβασης με την οποία 
αποτυπώνονται οι πρόσθετες εργασίες και η τιμή τους.

Η κ. Πετραλιά θεωρώντας ότι απευθύνεται σε αδαείς και [επειδή 
κατά τη διάρκεια της δικής της θητείας αποτιμώνται οι πρόσθετες 
δαπάνες και υπογράφονται οι περισσότερες συμπληρωματικές 
συμβάσεις (που αφορούν όμως τα overlays)] φαίνεται να επιθυμεί 
αυτή μεν να υπογράφει ανέλεγκτα συμπληρωματικές συμβάσεις, την 
ευθύνη όμως για αυτές να φορτώνει στο ΠΑΣΟΚ, δημιουργώντας τη 
σκόπιμη υπόνοια ότι υπάρχει κάτι στραβό.

Όμως αφού αυτή υπογράφει τις συμπληρωματικές συμβάσεις έχει 
όχι μόνο δικαίωμα αλλά και υποχρέωση να μην υπογράψει ότι είναι 
παράλογο ή παράνομο.

4. Ομως ακόμη και αν κάποιος υποστηρίξει ότι η αίτηση που είχα 
κάνει προς το ΥΠΕΘΟ για διασφάλιση της χρηματοδότησης των 
έργων, αποτελεί κάποιου είδους πιθανολογήση ή αποδοχή των 
αυξήσεων των έργων τότε και πάλι τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά.

Συγκεκριμένα:

Επί προϋπολογισμού έργων 1.000.529.710 € (σημειώνω ότι είναι 
αυξημένα κατά τον ΦΠΑ 18%, που ενπάσει περυττώσει επιστρέφεται στο 
δημόσιο) η αύξηση όπως προκύπτει στη στήλη 13 (έγκριση 
χρηματοδότησης + ΣΑΕ από το ΥΠΕΘΟ) μπορεί να φθάσει στο 
τέλος των αγώνων μέχρι 202.404.440 € ήτοι περίπου 20% και όχι 
48% που ψευδώς ισχυρίζεται η κ. Πετραλιά.
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Όμως η κ. Πετραλιά τώρα συνομολογεί (στήλη 11) ότι και από τις 
αυξήσεις αυτές ένα πρόσθετο 17,4% αφορά όχι το Υπουργείο και 
το έργο του, αλλά την επιβάρυνση με τα overlays, (που μας 
ανέθεσαν τρίτοι φορείς) και τα οποία αναλάβαμε για να αποφευχθεί 
η απορρύθμιση των εργοταξίων και η εκτίναξη του κόσιους τους, 
εάν υλοποιούνταν από την Ο.Ε.

5. Όμως τα ψεύδη και οι ανακρίβειες δεν σταματούν εδώ.

Στο ενημερωτικό σημείωμα η κ. Πετραλιά προκειμένου όπως 
ανέφερα να δημιουργήσει σύγχυση, επικαλείται την έγκριση 
χρηματοδότησης της ΣΑΕ (των ολυμπιακών έργων από το ΥΠΕΘΟ 
σας 31.12.2003 μετά από αίτημά μου (στήλη 13).

Με την αίτηση αυτή και την έγκριση η Κυβέρνηση είχε φροντίσει 
να εξασφαλίσει όπως προκύπτει την πλήρη χρηματοδότηση των 
έργων και των overlays για την αποπεράτωσή τους.

(Η νέα Κυβέρνηση θεώρησε ότι απαιτείται και μια πρόσθετη πίστωση και 
προχώρησε σε έγκριση και πρόσθετης χρηματοδότησης με αίτημα της κ. 
Πετραλιά ύψους απ' ότι φαίνεται 110 εκατομμυρίων ευρώ, (το κωμικό είναι 
ότι και αυτή η κ. Πετραλιά προσπαθεί να την εμφανίσει ως αύξηση του 
ΠΑΣΟΚ).

Την αναγκαιότητα αυτής της αύξησης δεν είμαι αυτή τη στιγμή σε θέση να 
αποτιμήσω.

Ελπίζω η κ. Πετραλιά να μας παράσχει στοιχεία.)

Όμως εν προκειμένω η παράθεση από την κ. Πετραλιά της 
έγκρισης της χρηματοδότησης του Δεκεμβρίου εκθέτει τον 
Πρωθυπουργό για ανακριβή ενημέρωση και παραπλάνηση του 
Κοινοβουλίου .

Συγκεκριμένα στις 12.5.2004 άκουσα έκπληκτος τον Πρωθυπουργό 
να ενημερώνει τη Βουλή στην προ ημερήσιας διατάξεως συζήτηση 
για την περίφημη απογραφή ό τι:

«Ένας από τους δημόσιους φορείς που κατασκευάζει τον κύριο όγκο των 
ολυμπιακών έργων, η ΕΥΔΕ -  της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού - 
μέχρι τις εκλογές δεν είχε καν υποβάλει πρόταση χρηματοδότησης για το 
2004. η πρόταση αυτή υποβλήθηκε στην Κυβέρνηση μας και η πρόταση 
αυτή στοιχίζει 750 εκατομμύρια ευρώ, ποσό για το οποίο στον
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προϋπολογισμό δεν υπήρχε καμιά απολύτως πρόβλεψη.» (Κώστας 
Καραμανλής, Πρακτικά Βουλής 12.5.04)

Τα στοιχεία λοιπόν αποδεικνύοον το «καραμπινάτο» ψεύδος :

α) η ΕΥΔΕ είχε υποβάλλει πρόταση χρηματοδότησης και αυτή είχε 
μάλιστα και εγκριθεί με την απόφαση του Υφυπουργού τότε κ. 
Πάχτα της 31.12.2003 (στοιχεία Πετραλιά, στήλη 13)

β) Τα 750 εκατομμύρια ευρώ υπάρχουν μόνο στη φαντασία 
αυτών που ψευδώς τον ενημέρωσαν, αφού ούτε καν τα «στοιχεία» 
της κ. Πετραλιά φθάνουν στο ύψος αυτό.

Η αποκάλυψη αυτή θέτει μείζον ηθικό θέμα για παραποίηση των 
στοιχείων, παραπλάνηση των εκπροσώπων των MME για τη 
δημιουργία ψευδών εντυπώσεων.

6. Όμως από τα στοιχεία προκύπτει και μια άλλη αλήθεια. Αντίθετα 
από τα περί καθπστερήσεως των έργων που ανακριβώς κάθε τόσο 
υποστήριζε η αντιπολίτευση τα έργα ολοκληρώθηκαν με εντυπωσιακή 
ταχύτητα.

Συγκεκριμένα από τις ημερομηνίες υπογραφής των συμβάσεων 
(στήλη 7) προκύπτει ότι τα έργα ολοκληρώθηκαν:

Κέντρο Ραδιοτηλεόρασης IBC 
Κέντρο Γραπτού Τύπου MPC 
Αντισφαίριση -  Γαλάτσι 
Τένις-ΟΑΚΑ 
Σκοπευτήριο -  Μαρκόπουλο 
Κολυμβητήριο -  ΟΑΚΑ 
ΣΕΦ
Άρση Βαρών -  Νίκαια
Πάλη -  Λιόσια
Ιππόδρομος -  Μαρκόπουλο
Ιππικό Κέντρο -  Μαρκόπουλο
Πανθεσσαλικό
Παγκρήτιο
Παμπελοπο ννη σιακό
Καυτανζόγλιο
ΟΑΚΑ -  Calatrava I
ΟΑΚΑ -  Calatrava II

σε 15 μήνες! 
σε 27 μήνες 
σε 28 μήνες 
σε 25 μήνες 
σε 25 μήνες 
σε 22 μήνες 
σε 20 μήνες 
σε 25 μήνες 
σε 28 μήνες 
σε 17 μήνες! 
σε 23 μήνες 
σε 25 μήνες 
σε 27 μήνες 
σε 22 μήνες 
σε 22 μήνες 
σε 19 μήνες! 
σε 15 μήνες!
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7. Όσον αφορά το έργο Calatrava το γεγονός ότι ολοκληρώνεται 
σε 19 μήνες είναι από μόνο τοο αρκετό να αποδείξει ότι ένα έργο 
αυτής της μορφής, μεγέθους και δυσκολίας έγινε χωρίς καμιά 
καθυστέρηση.

Είναι ένας παγκόσμιος άθλος.

Η απόπειρα της κ. Πετραλιά να εμφαντσθεΐ ότι το έργο 
καθυστερούσε και να υπαιντχθεί ότι το διέσωσε είναι χαμηλού 
επιπέδου.

Η κ. Πετραλιά κατέθεσε στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων τις 
εκθέσεις των Τεχνικών Συμβούλων για τα έργα.

Σύμφωνα με αυτές το έργο στο τέλος Φεβρουάριου είχε 
προχωρήσει κατά 82 % (όπως πάντα ισχυριζόμουν) χωρίς ούτε 1 
μέρα καθυστέρηση (όπως προκύπτει από τη σχετική καμπύλη 
προόδου).

Μάλιστα στις 15.3.2004 η κ. Πετραλιά με κάλεσε σε σύσκεψη τη 
συμμετοχή των μηχανικών της υπηρεσίας, των τεχνικών συμβούλων, 
του κατασκευαστή και του κ. Calatrava.

Η. κ. Πετραλιά ξεκίνησε δηλώνοντας πως ήταν έτοιμη να 
παραμείνει μέχρι το βράδυ για να βρεθεί λύση στην αντιμετώπιση 
των καθυστερήσεων.

Προς «κατάπληξη» της όλοι οι παριστάμενοι της και ο κ. Calatrava 
τόνισαν πως το έργο δεν έχει καμιά καθυστέρηση και θα 
ολοκληρωθεί έγκαιρα. Η σύσκεψη τελείωσε σε 1 ώρα.

Προς κατάπληξή μου η κ. Πετραλιά στη συνέχεια δήλωσε στους 
δημοσιογράφους πως θα αγωνισθεί για να ολοκληρώσει το έργο και 
να ξεπερασθούν οι καθυστερήσεις!!!

Εδώ θα πρέπει να προσθέσω ότι με τιτάνια προσπάθεια πετύχαμε 
να εντάξουμε στο έργο και ένα δεύτερο κατασκευαστικό έργο, 
αυτό για την τελετή έναρξης, όπως μας δόθηκε από την Ο.Ε.

Για να είμαι δίκαιος θέλω να τονίσω ότι η κ. Πετραλιά προσέφερε 
και η ίδια σημαντικά στην ολοκλήρωση του έργου, χειριζόμενη με 
προσοχή και επιμέλεια όλες τις κρίσιμες πτυχές και αυτό είναι 
πιστεύω αρκετό για να είναι περήφανη χωρίς να έχει ανάγκη άλλους
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υπολογισμούς. Φοβάμαι όμως ότι η απόπειρα της να δικαιολογήσει 
τα όσα υπερβολικά έλεγε κατά την αντιπολιτευτική της περίοδο την 
οδηγεί σε λάθος δρόμους και την κάνει να υποβαθμίζει μόνη της τη 
συμβολή της.

Συνοψίζοντας:

Η Κυβέρνηση επιχείρησε με παραποιημένα στοιχεία να 
δημιουργήσει ψευδείς και παραπλανητικές εντυπώσεις, ώστε να 
μειώσει το έργο της Κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ στον τομέα της 
ολυμπιακής προετοιμασίας.

Η αποκάλυψη της παραποίησης των στοιχείων και τα ψευδή 
στοιχεία θέτουν ηθικό θέμα για την Κυβέρνηση την οποία καλώ 
να επανορθώσει με καθαρή δημόσια δήλωσή της για να αποδείξει 
τη «σεμνότητα και την ταπεινότητα» στην πράξη.

Ταυτόχρονα αποκαλύπτεται πως μέσα σε ελάχιστο χρονικό 
διάστημα και σε συνθήκες φοβερής χρονικής πίεσης 
ολοκληρώσαμε τα ολυμπιακά έργα και μάλιστα με ελάχιστες 
οικονομικές υπερβάσεις, την ώρα που η τότε αντιπολίτευση 
προέβλεπε την καταστροφή.

Για το έργο αυτό είμαι υπερήφανος και δεν επιτρέπω σε κανέναν 
να το θίγει με αλχημείες και για κομματικές σκοπιμότητες 
χαμηλού επιπέδου. Και αυτό γιατί πίσω από τα έργα υπάρχουν 
χιλιάδες ώρες αγωνίας, εργασίας και μόχθου όχι μόνο 
προσωπικού, αλλά κυρίως δεκάδων τεχνικών και εργαζομένων.

Το έργο αυτό ανήκει στους Έλληνες. Και αποτελεί ένα θετικό 
κεκτημένο που οφείλουν όλοι να σεβασθούν.

νάσος αλευράς 
βουλευτής ΠΑΣΟΚ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜ ΟΚΡΑΤΙΑ 
Υ Π Ο Υ Ρ ΓΕ ΙΟ  Π ΟΛ ΙΤΙΣΜ ΟΥ 
ΓΡ Α Φ Ε ΙΟ  ΑΝ. Υ Π Ο Υ ΡΓΟ Υ  
Κ Ο ΙΝ Ο ΒΟ Υ Λ ΕΥ ΤΙΚ Ο Σ 
Ε Λ Ε ΓΧ Ο Σ

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20 
Τ α χ .Κ ώ δ  : 106 82 
Πληροφ. : Μ. Κουρούμαλου 
Τηλέφωνο : 210-8201363

Αθήνα, 08.06.2004
Αρ. Πρωτ.: ΥΠΠΟ/ΓΡ.ΑΝΛ7Π./Κ.Ε./74

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ε ρ ω τ ή σ ^ ν ^ ^ “
1. Βουλευτή κΛίίάσο Αλευρά

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 1011/25.05.2004 Ερώτηση

Σχετικά με την υπ’ αριθμ. 1011/25.05.2004 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Νάσου Αλευρά, 

αποστέλλουμε αναλυτικό πίνακα οικονομικών στοιχείων των έργων, και πως αυτά 

διαμορφώθηκαν.

Ο τελευταίος εγκεκριμένος προϋπολογισμός ένταξης στη ΣΑΕ 052, που φέρει 

ημερομηνία 3.5.2004, διαμορφώθηκε από τις αναθεωρήσεις του προϋπολογισμού των έργων 

που συνέταξαν οι Υπηρεσίες και την έγκριση της ηγεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού πριν 

την 8η Μαρτίου 2004, και την οποία εκτέλεσε η νέα πολιτική ηγεσία ως όφειλε για την ομαλή 

συνέχιση των εργασιών των έργων.

Ακολουθεί σχετικό υπηρεσιακό σημείωμα σχετικά με την διαδικασία που απαιτείται 

από την ημέρα που δίδεται η εντολή αναμόρφωσης του προϋπολογισμού μέχρι την ημέρα 

βεβαίωσης της και της εντολής πληρωμής των εργασιών.

Η έγκριση των Ανακεφαλαιωτικών Πινάκων Εργασιών και της σύναψης 

Συμπληρωματικών Συμβάσεων είναι σύμφωνα με τη νομοθεσία για τα δημόσια έργα, 

αρμοδιότητας της Προϊσταμένης Αρχής μετά από γνώμη του Τεχνικού Συμβουλίου και έλεγχο 

νομιμότητας από το Ελεγκτικό Συνέδριο, εφόσον ο προϋπολογισμός τους υπερβαίνει το όριο 

που θέτει το άρθρο 8 του Ν. 2741/99.

Για τους προϋπολογισμούς των έργων που δεν έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες μέχρι 

σήμερα, εκκρεμούν από τις αρχές του έτους νέες αναθεωρήσεις των προϋπολογισμών τους στο 

Τεχνικό Συμβούλιο ή συντάσσονται για να υποβληθούν, και στο Ελεγκτικό Συνέδριο αφού 

υπάρχουν εργασίες που δεν είχαν συμπεριληφθεί στην αρχική σύμβαση του έργου ή 

προέκυψαν κατά την εκτέλεσή του.



Υπάρχουν έργα όπως η Ορεινή Ποδηλασία στην Πάρνηθα, ο Εθνικός Γ.Σ. 

(προπονητήριο) και ο περιβάλλων χώρος του ΣΕΦ, που δεν είχε υπογραψεί η σύμβαση 

κατασκευής τους έως την 8η Μαρτίου του 2004. Τα έργα αυτά εκτελούνται σήμερα με τον ίδιο 

ή μικρότερο προϋπολογισμό που είχαν συντάξει οι Υπηρεσίες από το 2003.

Η τελική απογραφή του κόστους όλων των έργων θα πραγματοποιηθεί μετά την 

ολοκλήρωσή τους. Η μέχρι σήμερα αναμόρφωση του Προϋπολογισμού των αρχικών 

συμβάσεων των έργων από 1.076.088.111€ έχει διαμορφωθεί σε 1.479.002.150€ στις 

31.12.2003 και τελικά σε 1.599.465.788€.

Τ 'i-j



Α / Α
Κ Ω ΔΙΚ Ο Σ

ΕΡΓΟΥ
ΕΡΓΟ

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙ
ΣΜ ΟΣ

Μ ΕΛΕΤΗ Σ & 
Δ Η Μ Ο Π ΡΑ - 
ΤΗ ΣΗ Σ Η Σ 

ΕΡΓΟΥ

ΗΜΕΡΟΜΗ
ΝΙΑ

ΔΗΜ ΟΠΡΑ-
ΤΗ ΣΗ Σ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΕΓΚΡΙΣΗΣ Π Α  

ΣΥΝΑΦΗ 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑ

ΤΙΚ Η Σ 
ΣΥΜ ΒΑΣΗΣ

Η Μ ΕΡ Ο Μ Η Ν ΙΑ  
Υ Π Ο ΓΡ Α Φ Η Σ 

ΤΗ Σ  ΣΥ Μ Β Α ΣΗ Σ 
(Κ Υ Ρ ΙΑ Σ  ή 

ΣΥ Μ Π ΛΗ Ρ Ω Μ Α 
Τ ΙΚ Η Σ )

Π Ο ΣΟ  Α Ρ Χ ΙΚ Η Σ 
ΣΥΜ ΒΑΣΗ Σ 

ΕΡΓΟΥ

ΣΥΜ ΠΛΗΡΩΜ Α
Τ ΙΚ Ο  ΠΟΣΟ 

(ΑΠΕ & 
ΣΥΜ Π ΛΗ 

ΡΩΜ ΑΤΙΚΕΣ 
ΣΥΜ ΒΑΣΕΙΣ)

ΣΥ Ν Ο Λ ΙΚ Ο Σ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ 
Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙ

ΣΜ Ο Σ ΕΡΓΟΥ (ΜΕ 
ΑΠΕ & Σ .Σ .)

Π ΡΟΒΛΕΠΟΜ ΕΝΕΣ 
ΠΡΟ ΣΘ ΕΤΕΣ 

ΔΑΠ Α Ν ΕΣ 
Κ Υ Ρ ΙΩ Σ Π Α  
OVERLAYS

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜ ΕΝΗ 
ΣΥ Ν Ο ΛΙΚ Η  

ΔΑΠ ΑΝΗ  ΕΡΓΟΥ

ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝ Ο Σ 
Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Π - 

ΣΜ Ο Σ ΕΝΤΑΞΗ Σ 
ΣΤΗ  ΣΑΕ052 

(ΕΓΚ Ρ ΙΣΗ  
ΣΑΕ052: 

31 /12/2003)

ΕΓΚ ΕΚ Ρ ΙΜ ΕΝ Ο Σ 
Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι

Σ Μ Ο Σ ΕΝ ΤΑΞΗ Σ 
Σ Τ Η  ΙΑ Ε 0 5 2  

(Ε ΓΚ Ρ ΙΣΗ  
ΣΑΕ052: 

3/5 /2 0 0 4 )

(1 ) (2 ) (3 ) (4 ) (5 ) (6 ) (7 ) (8 ) (9 ) (1 0 )= (8 )+ (9 ) (1 1 ) (1 2 )= (1 0 )+ (1 1 ) (1 3 ) (1 4 )= (1 2 )

1
2000ΣΕ05

200000

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΡΑΔΙΟΤ/ΡΑΣΗΣ- 133.669.846 29/9/2001 30/11/2001 133.531.272 -9.718.565 123.812.707 8.879.293 132.692.000 127.588.706 132.692.000

ΥΠΟΓΕΙΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΥΓ/ΤΩΝ ΟΑΚΑ

2
2000ΣΕ05

200001
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΓΡΑΠΤΟΥ 

ΤΥΠΟΥ (MPC) ΟΑΚΑ
51.372.854 13/7/2001 5/11/2001 50.622.279 2.183.852 52.806.131 13.704.082 66.510.213 60.000.000 66.510.213

- » - - » -  1η Σ.Σ. 30/6/2003 13/10/2003 2.183.852

3
2000ΣΕ05

20002

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 
ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ

ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 8ι ΡΥΘΜΙΚΗΣ 
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΣΤΟ ΓΑ Λ Α ΤΣΙ

50.725.282 15/6/2001 12/11/2001 50.218.715 6.913.961 57.132.676 3.318.531 60.451.207 59.390.000 60.451.207

- » - - » -  1η Σ.Σ. 2/12/2003 22/3/2004 6.913.961

4
2000ΣΕ05

200003
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 

ΟΑΚΑ
37.676.889 25/7/2001 27/12/2001 36.796.942 2.997.172 39.794.114 7.705.000 47.499.114 42.812.000 47.499.114

i n  Σ.Σ. 19/12/2003 30/1/2004 2.997.172

5
2000ΣΕ05

200004

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ 
ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟ ΣΤΟ 

Μ ΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΑΤΠΚΗΣ
50.905.356 24/8/2001 20/3/2002 50.505.455 2.081.412 52.586.867 8.018.000 60.604.867 54.386.870 60.604.867

- » - 1η Σ.Σ. 26/2/2004 27/2/2004 2.081.412

6
2000ΣΕ05
2000011

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
MOUNTAIN BIKE

1.477.360 30/3/2004 1.419.144 0 1.419.144 781.883 2.201.027 2.201.027 2.201.027

7
2000ΣΕ05
2000012

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΟΑΚΑ ΕΡΓΑ 
ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ - ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ

18.353.632 30/1/2002 26/7/2002 15.049.410 0 15.049.410 7.450.590 22.500.000 15.947.335 22.500.000

8
2000ΣΕ05

200013

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 
ΟΑΚΑ ΕΡΓΑ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ - 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ
15.583.272 30/1/2002 4/6/2002 15.381.898 659.941 16.041.839 6.000.000 22.041.839 18.615.340 22.041.839

- » - - » -  1η Σ.Σ. 30/1/2004 24/2/2004 659.941

9
2000ΣΕ05

200014

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 
ΟΑΚΑ ΕΡΓΑ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ - 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ
6.313.000 24/2/2004 6.017.305 0 6.017.305 2.000.000 8.017.305 6.080.036 8.017.305

10
2000ΣΕ05

200016
ΣΤΑ Δ ΙΟ  ΕΙΡΗΝ ΗΣ ΚΑΙ Φ ΙΛ ΙΑ Σ -

ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ
19.894.644 16/1/2002 21/6/2002 18.742.851 9.366.847 28.109.698 1.580.302 29.690.000 28.114.300 29.690.000

■»· -·>- 1η Σ.Σ. 13/1/2004 15/1/2004 9.366.847



Α/Α
Κ Ω Δ ΙΚ Ο Σ

ΕΡΓΟΥ
ΕΡΓΟ

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙ
ΣΜ ΟΣ

Μ ΕΛΕΤΗ Σ & 
Δ Η Μ Ο Π ΡΑ - 
ΤΗ ΣΗ Σ Η Σ 

ΕΡΓΟΥ

ΗΜ ΕΡΟΜ Η
Ν ΙΑ

ΔΗ Μ Ο Π Ρ Α -
ΤΗ ΣΗ Σ

ΗΜ ΕΡΟΜ ΗΝΙΑ 
ΕΓΚΡΙΣΗ Σ Π Α  

ΣΥΝΑΨ Η 
ΣΥΜ ΠΛΗΡΩΜ Α

ΤΙΚ Η Σ  
ΣΥΜ ΒΑΣΗ Σ

ΗΜ ΕΡΟΜ ΗΝΙΑ 
ΥΠ ΟΓΡΑΦ ΗΣ 

ΤΗ Σ  ΣΥΜ ΒΑΣΗΣ 
(Κ Υ Ρ ΙΑ Σ  ή 

ΣΥΜ ΠΛΗΡΩΜ Α
Τ ΙΚ Η Σ )

Π Ο ΣΟ  Α ΡΧΙΚ Η Σ 
ΣΥΜ ΒΑΣΗ Σ 

ΕΡΓΟΥ

ΣΥΜ Π ΛΗ ΡΩ Μ Α
Τ ΙΚ Ο  ΠΟΣΟ 

(Α Π Ε &  
ΣΥ Μ Π ΛΗ 

ΡΩ Μ Α ΤΙΚ ΕΣ 
ΣΥ Μ Β Α ΣΕ ΙΣ )

Σ Υ Ν Ο Λ ΙΚ Ο Σ  
ΕΓΚ ΕΚ Ρ ΙΜ ΕΝ Ο Σ 
Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι

ΣΜ Ο Σ ΕΡΓΟ Υ (Μ Ε 
ΑΠΕ & Σ .Σ .)

ΠΡΟ ΒΛΕΠΟ Μ ΕΝ ΕΣ 
ΠΡΟ ΣΘ ΕΤΕΣ 

ΔΑΠ Α Ν ΕΣ 
Κ Υ Ρ ΙΩ Σ Π Α  
OVERLAYS

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜ ΕΝΗ 
ΣΥΝ Ο ΛΙΚ Η  

ΔΑΠΑΝΗ ΕΡΓΟΥ

ΕΓΚ ΕΚ Ρ ΙΜ ΕΝ Ο Σ 
Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Π - 

ΣΜ Ο Σ Ε Ν ΤΑ ΞΗ Σ 
ΣΤΗ  ΣΑ Ε052 

(Ε Γ Κ Ρ ΙΣ Η  
ΣΑ Ε052 : 

3 1 /1 2 /2 0 0 3 )

ΕΓΚΕΚ ΡΙΜ ΕΝ Ο Σ 
Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Π - 

ΣΜ Ο Σ ΕΝ ΤΑΞΗ Σ 
ΣΤΗ  ΣΑΕ052 

(ΕΓΚ Ρ ΙΣΗ  
ΣΑΕ052: 

3/5/2 00 4)

(1 ) (2 ) Ρ ) (4 ) (5 ) (6 ) (7 ) (8 ) (9 ) < 1 0 )= (8 )+ (9 ) (1 1 ) (1 2 )= (1 0 )+ (1 1 ) (1 3 ) (1 4 )— (1 2 )

11
2000ΣΕ05

200017
Π ΑΝ Α Θ Η Ν Α ΪΚ Ο  Σ ΤΑ Δ ΙΟ
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΓΚΑΤ/ΣΕΩΝ

4.779.000 30/10/2002 21/1/2003 3.039.419 1.505.680 4.545.099 177.509 4.722.608 4.700.000 4.722.608

1η Σ.Σ. 28/1/2004 2/2/2004 1.505.680

12
2000ΣΕ05

200019
ΣΠ ΙΤΙ ΤΗΣ ΑΡΣΗΣ ΒΑΡΩΝ 

Ν ΙΚ Α ΙΑ Σ  ΠΕΙΡΑΙΑ 45.987.968 6/4/2001 10/8/2001 38.305.588 6.456.346 44.761.934 3.510.764 48.272.698 45.100.000 48.272.698

-» - - » -  1η Σ.Σ. 29/7/2003 19/9/2003 6.456.346

13
2000ΣΕ05

200022

ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ
ΒΑΡΕΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ 

ΑΝΩ Λ ΙΟ Σ ΙΩ Ν  ΑΤΤΙΚΗΣ
84.149.670 8/6/2001 24/9/2001 69.051.360 6.683.492 75.734.852 5.032.148 80.767.000 78.170.000 80.767.000

-» - In  Σ.Σ. 3/2/2004 26/4/2004 6.683.492

Μ
2001ΣΕ05

200000

Ο ΛΥΜ Π ΙΑ ΚΟ  ΙΠ Π ΙΚ Ο  ΚΕΝΤΡΟ
(ΟΙΚ) & ΝΕΟΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 

ΣΤΟ  Μ ΑΡΚΟΠΟΥΛΟ
84.000.000 1/8/2001 10/1/2002 83.203.927 18.172.837 101.376.764 9.062.334 110.439.098 105.285.000 110.439.098

-» -  1η Σ Χ 11/7/2003 29/7/2003 14.988.360

2η Σ Χ 1/3/2004 3/3/2004 3.184.477

15
2002ΣΕ05

200000

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΟΑΚΑ - 
ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ (ΣΤΕΓΑΣΤΡΑ 
ΣΤΑΔΙΟΥ & ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΙΟΥ - 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΙΟΥ) 
(CALATR AVA 11

170.816.800 31/7/2002 4/11/2002 170.805.333 37.050.020 207.855.353 48.349.980 256.205.333 220.000.000 256.205.333

- » -  1η ΣΧ. 20/2/2004 6/4/2004 37.050.020

16
2002ΣΕ05

200001

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΟΑΚΑ - 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΩΝ ΧΩΡΟΣ 

(CALATR AVA I I )
88.918.900 18/9/2002 23/4/2003 80.268.010 37.310.364 117.578.374 2.683.736 120.262.110 120.506.000 120.262.110

- » -  1η Σ.Σ. 19/3/2004 1/4/2004 37.310.364

17
2003ΣΕ05

200001

ΚΥΡΙΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΡΙΟ 
ΤΟΞΟΒΟΛΙΑΣ ΣΤΟΝ ΕΘΝΙΚΟ Γ.Σ. - 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
2.118.690 27/4/2004 2.044.720 73.980 2.118.700 1.000.000 3.118.700 2.118.700 3.118.700

18
2003ΣΕ05

200003
ΣΤΑ Δ ΙΟ  ΕΙΡ Η Ν Η Σ Κ ΑΙ Φ ΙΛ ΙΑ Σ -

ΠΕΡΙΒΑΛΛΩΝ ΧΩΡΟΣ
6.859.586 0 6.859.586 6.859.586 0 6.859.586 6.859.586 6.859.586

19
2000ΣΕ05

200005
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΟΥ 

ΣΤΑΔΙΟΥ Ν .ΙΩ Ν ΙΑ Σ  Ν. Μ ΑΓΝΗ ΣΙΑΣ
49.866.471 28/11/2001 28/3/2002 49.842.701 -3.839.959 46.002.742 5.411.003 51.413.745 47.800.000 51.413.745



_ 2 τ ^ α ι4 9

Η Λ 1 4

Α/Α

(1)

ΚΩΔΙΚΟΣ
ΕΡΓΟΥ

<2 )

ΕΡΓΟ

(3 )

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙ
ΣΜΟΣ 

ΜΕΛΕΤΗΣ & 
ΔΗΜΟΠΡΑ- 
ΤΗΣΗΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ

(4 )

ΗΜΕΡΟΜΗ
Ν ΙΑ

ΔΗΜΟΠΡΑ-
ΤΗ ΣΗ Σ

(5 )

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΕΓΚΡΙΣΗΣ Π Λ 

ΣΥΝΑΨΗ 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑ

ΤΙΚ Η Σ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ

( 6 )

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ 

ΤΗ Σ  ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
(ΚΥΡΙΑΣ ή 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑ
ΤΙΚ Η Σ )

( 7 )

Π Ο ΣΟ  ΑΡΧΙΚΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ

( 8 )

ΓΜΠΛΗΡΩΜΑ1 
Τ ΙΚ Ο  ΠΟΣΟ 

(Α Π Ε 4  
ΣΥΜΠΛΗ

ΡΩΜΑΤΙΚΕΣ 
■ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ)

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙ

ΣΜ ΟΣ ΕΡΓΟΥ (Μ Ε 
ΑΠΕ & Σ Χ )

(1 0 )= (8 )+ (9 )

1ΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ 
ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ 

ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΚΥΡΙΩΣ Π Α  
0νΕΠΙ_ΑΥ5

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ 
] ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
I ΔΑΠΑΝΗ ΕΡΓΟΥ

( 11) ( 12)= (10)+ (11)

I 31/12/2003) )

V  (ΐ3> /

ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ 
Π Ρ Ο Ϋ Π Ο ΛΟ ΓΙ

ΣΜ ΟΣ ΕΝ ΤΑΞΗ Σ 
ΣΤΗ  ΙΑ Ε 0 5 2  

(ΕΓΚ Ρ ΙΣΗ  
ΣΑΕ052:

ΕΓΚΕΚ ΡΙΜ ΕΝ Ο Ι
π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ί -

ΣΜ ΟΣ ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΣΤΗ  ΣΛΕ052 

(Ε ΓΚ Ρ ΙΣΗ  
ΣΑΕ052: 

3/5/2004)

(1 4 )= (1 2 )

20
2000ΣΕ05

200006
ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΑΔ ΙΟ  ΠΑΓΚΡΗΤΊΟ

ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤ. (Γ  ΦΑΣΗ)
49.312.400 5/6/2001 20/9/2001 48.630.770 9.707.151 58.337.921 5.404.733 63.742.654 60.560.000 63.742.654

1η Χ.Σ, 23/12/2003 24/12/2003 7.711.553

2η Σ Χ 4/3/2004 5/3/2004 1.995.598

21 2000ΣΕ05
200007

ΤΓΑΜ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚυ ΕΘΝΙΚΟ 
ΣΤΑΔΙΟ ΠΑΤΡΑΣ - ΕΡΓΑ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ
31.166.544 9/1/2002 10/5/2002 31.163.652 5.215.600 36.379.252 8.783.553 45.162.805 40.679.250 45.162.805

1η Σ Χ 28/5/2003 29/5/2003 5.215.600

22
2000ΣΕ05

200008
ΚΑΥΤΛΝΖΟΓΛΕΙΟ ΣΤΑΔΙΟ 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ - ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 46.403522 9/1/2002 29/8/2002 45.888.959 45.888.959 21.997.211 67.886.170 56.020.000 67.886.170

23
2000ΣΕ05

200021

ΔΑΠΑΝΕΣ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΑ ΤΗΝ 

ΚΑΤΑΣΚ. ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ 
ΑΓΩΝΩΝ 2004

ΣΥΝ Ο ΛΙΚ Α  ΠΟΣΑ ΚΥΡΙΩΝ 
ΟΛΥΜ ΠΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

1.000529.710

172.94B.000 3.052.000 176.000.000 172.948.000 176.000.000

1313.157.427 173.902.652

Ϋ
1.487.060.079 13 75.882.150 1.487.060.079
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